

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



НАШ ПЕРВОМАЙ

Замечательны и трудовыми подвигами встречают наша страна первомайский праздник в этом году. Воздушный, енкий исторический решением и ХХIII съезда ТСС, советский народ прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить новоизбраный пятилетний план. Новыми успехами в научной работе, в учебе встречают праздник коллеги из нашего института. ХХIII съезд поставил перед нас почетную и очень ответственную задачу — непрерывно пополнять учителскую армию новыми рабочими высоквалифицированных специалистов. Выполнение этой задачи несомненно без улучшения качества преподавания, без творческой и учебно-воспитательной работы. И в эти дни партийная организация, ректорат, все наши общественные организации принимают конкретные меры к тому, чтобы повысить успеваемость вузов.

Значительными успехами встретил Первомай факультет иностранных языков. Он занял первое место по успеваемости. Плотновично потрудились биологи и химики. В этом несомненном заслуга других студенческих и преподавательских коллективов этих факультетов.

Проходившая на днях научная студенческая конференция показала, что наши студенты смело шагают в науку. Многое работы их рекомендованы к печати, имеют важное практическое значение.

Приближается летняя экзаменационная сессия. Доля каждого студента отлично подготовиться к ней. Всяческого поощрения заслуживает инициатива студентов 245 группы. Они решили: «Пусть эта весна будет отличной в учебе». Пусть эта весна будет отличной во всем нашем институте!

С праздником, дорогие товарищи!

Честь и слава родной Коммунистической партии, вдохновителю и организатору всех наших побед!

ЗАРЯ

Пусть город спит, укрытый флагами.
Но ты просись
В предместья зари.
Дождись, когда на крыши лягут
Ночные звезды
И ночь испуганную тенью
Мелькнет под серебристым зонтом.

Тогда раздвинет город стены,
Восток откроет горизонт.
И снова звездами упавший
Он весь засветится
лучась.
Тогда
заря
сияет

коммунизма.
Ты выйди в этот ранний час.
В. ФЕДОРОВА.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением ректората, партийного бюро, местного комитета за высокие показатели в производственной и общественной работе на институтскую Доску почета заносятся:

Астафьев С. Н., зав. каф. русской и зарубежной литературы,

Андреевская В. Е., ст. преподаватель каф. основ сельскохозяйственного производства,

Верейкина Н. И., работница спортивного зала.

Галанска Е. Ж. Г., ассистент каф. иностранных языков,

Дульзон А. П., зав. каф. немецкого языка,

Денисов Ю. С., зав. каф. французского языка,

Девятин И. А., ст. преподаватель каф. философии,

Измайлова М. В., работница главного корпуса,

Кувшинова Н. И., доцент каф. педагогики и психологии,

Кузьмин Ю. А., зам. декана факультета русского языка и литературы,

Конинина Е. И., ассистент каф. общетехнических дисциплин,

Малыхина К. Ф., доцент каф. истории КПСС,

Маркина Е. Г., работница главного корпуса,

Опетенок А. П., уч. мастер.

Федянина Е. М., декан факультета иностранных языков,

Филонова Е. М., ст. преподаватель каф. научного коммунизма и политэкономии.



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА. ВЛКСМ И ПРОФКОМА ИНСТИТУТА.

№ 16 (71)

Суббота, 30 апреля 1966 года.

Цена 1 коп.

ТАК ВСТРЕЧАЕМ МЫ ПРАЗДНИК

Пусть весна будет отличной

В предмайские дни проходил у нас общественный смотр группы. Мы решили вызвать на социалистическое соревнование студентов факультета русского языка и литературы. Наши обязательства: учиться только хорошо и отлично.

Регулярно и интересно у нас в группе проходят политчасы. Все члены нашей группы имеют общественное поручение (почти все пионервожатые в школах, двое преподавают иностранный язык на подготовительных курсах).

Эта сессия обещает быть очень трудной, и мы решили принять все меры к тому, чтобы успешно сдать экзамены. Пусть эта весна будет отличной.

Студенты 245 группы инфака.

ДОБРЫХ ВАМ ДЕЛ

Это второй общественный смотр в этом году. Что изменилось за последний период? Дал ли результаты первый общественный смотр?

Наши студенты пришли к выводу, что результаты есть. Интереснее стала жизнь группы, сами студенты стали дружнее.

Очень хорошие коллективы сложились в 441, 453 группах. В 441 группе весь год работает свой шахматный кружок, в этот же группе организован кружок пионерских знаний. Хорошую подготовку.

Интересно и в других группах (452, 453, 454); у них часто проводятся соревнования «голубые огоньки», к которым тщательно готовятся, вечера поэзии.

Хочется пожелать много добрых дел и новых начинаний в группах.

Морозова Н., Шамраева Л., члены комсомольского бюро ФМФ.

ЯБЛОНИЯМ ЦВЕСТИ

по пионерской работе. И в этом немалая заслуга Ивановой. Она, член комсомольского бюро, была инициатором, организатором всех пионерских дел в школах.

Инна хорошо учится, из года в год настойчиво ведет научную работу в кружке сельского хозяйства. Она очень любит цветущие сады, а для того, чтобы они хорошо цветли, Инна и исследует мичуринские сорта яблонь в Сибири.

Скоро Инна закончит институт, расстанется со своими любимицами. Но мы уверены: там, где она будет работать, будут яблони цвести. М. ЛЕЖНЕВА.

Вот какие они!

Шмельцер Саша, А. Колыкова Наталья и Дамина Лариса едут в Торбеево Первомайского района. Ятник Виктор получает направление в Чердакскую школу. Никто из них не искал места на полегче.

Вот какие они! Закинув сумки за плечи, Идут по разномысльным проселкам, Туда — где труднее, оттуда — где легче. Т. СИНКЕВИЧ.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗВОНОК



23 апреля последние лекции прослушали четверокурсники ФМФ. Был для них последний памятный звонок. Итак, в скромном времени 84 молодых педагогов пополнят армию учителей области. Тепло проводили их млад-

шие товарищи, преподнесли памятные подарки.

На снимке: первокурсница Люда Парамонова вручает подарок Маргарите Карасовой.

С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!

Славный путь

Осенью 1946 года на кафедре физики признали нового преподавателя. Хрупкая, застенчивая, впервые вошла она в кабинет декана. Она только что сделала свою аспирантскую замену, а ей предложили «составить огромный «протокол», как выражалась декан, курс теоретической физики. Были ежесонные ночи, были совещания в своих силах. Были большие трудности. Шаг за шагом преодолевала она их, не унывая и не падая духом.

С тех пор прошло 20 лет. Почти весь славный трудовой путь Лидии Владимировны Тихоновой связал с нашим институтом. Здесь она защитила кандидатскую диссертацию. Среди ее признаний в Коммунистическую партию. Уже много лет она заведует одной из кафедр физико-математического факультета. Здесь сформировалась и основные черты ее характера: тре-



бовательность к себе и к другим. Не все ей давалось легко. Отдавать все силы тому делу, которое поручено, таков ее неизменный принцип.

А дел этих всегда очень много. Здесь и забота об оборудовании лабораторий нового корпуса, и помощь молодым преподавателям, и многое

другое. Ни одно начинание на факультете не обходится без самого горячего участия Лидии Владимировны. А воспитательная работа, — сколько сил и энергии требует она! Лидия Владимировна находит их. У нее есть одно качество, благодаря которому ей, как она говорит, удается иногда вытащить самых безнадежных студентов. Это не натаскивание. Просто она умеет увидеть индивидуальные особенности каждого студента. Своевременный совет или даже серьезное вспущение помогают устранить именно то, что мешало студенту работать.

Сейчас Лидия Владимировна избрана в партийное бюро факультета. Будем надеяться, что и с этим партийным поручением она успешно справится.

С праздником вас, Лидия Владимировна!

В. ФЕДОРОВА.

ВЗЯТ БОЛЬШОЙ РУБЕЖ

В заседании совета ях оппонентов доктора физико-математических наук и технологии при Томском университете состоялась защита кандидатской диссертации на тему: «Комплексообразование димеров диарбоновых кислот с различными органическими соединениями». Диссертантка предстала перед судом с большой и прекрасно оформленный иллюстрированный материалом таблицами, графиками спектров поглощения ряда новых комплексных систем — димеры — мононитрофенолы и др.

Вступивших из рядов и научно-исследовательских институтов отзывах и в выступлении



автор использовала в своей работе новейшие

методы исследования (ультрафиолетовая и инфракрасная спектроскопия, электрохимический метод и др.). Полученные другие даны высокая оценка большого экспериментального материала и методики диссертации.

Ученый совет единогласным голосованием присвоил А. П. Изакеннеюченную степень кандидата химических наук.

Коллектив кафедры химии горячо поздравляет Аллону Павловну с успешной защитой диссертации, желает новых творческих успехов в науке, в работе по обучению и воспитанию учителей-химиков.

И. КАРПЕНКО,
зав. кафедрой химии.

ЭК, И ПОХОД!

Всякое начало всегда удивительно, но тем интереснее. У нас в институте началась работа сектора туризма. Туризм —влекательный и замечательный вид спорта. Ему корыны все возрасты. Такие удивительные и исследованные места рождаются под этим

словом. Сколько хороших настроений, бодрости, неподражаемая прелест вечернего костра у леса, чая, пахнувшего дымком. А как звучат песни, как будто сама природа преображается и молодеет вместе с туристами. Два выходных дня

отряд любителей-туристов провел за городом. Последний наш маршируя был Томск — Коларово — Богашово — Томск. Командир отряда Геннадий Корчинский — опытный турист, построил поход так, чтобы он прошел интересно, весело, с преодоленными трудностями. Добравшись до Коларово, отряд расположился на ночлег (нам был предоставлен сельский клуб).

Веселый, с огоньком в глазах, собрался народ в отряде. Наш полиграф (да, в отряде есть свой полиграф), Виктор Ребеза на всех привалах проводил беседы о XXIII съезде партии.

Не всегда путь наш был легким; иногда несли нас лыжи, а иногда несли мы их. Но у



Перед дальней дорогой наметим маршрут.

ВСЕГДА ГОРЕТЬ

С уважением относятся наши студенты к Камышиной Вале, бывшему комсоргу. Наша 121 группа — лучшая на факультете. Для того, чтобы она стала такой, многое сделала Валя как комсорг.

Все 4 года она является активным членом сельскохозяйственного кружка и его секретарем. В учебе она тоже показывает пример другим.

Наша группа поздравляет Валю с днем рождения, с праздником 1-го Мая. Желаем гореть так же дальше и зажигать других.

Студенты 121 группы.



ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ



На биолого-химическом факультете Валентина Андreeвская

старший преподаватель. Она пользуется всеобщим уважением и авторитетом.

Валентина Евгеньевна — замечательный лектор. Читаемый ею курс животноводства студенты слушают с большим интересом. С нее можно брать пример и в научно-исследовательской работе. Она выполняла самые различные поручения, была ответственной за художественную самодеятельность, работала в факультетской стенной газете. Второй гол подряд коллектива факультета избирает ее председателем профобюро.

И какие бы поручения ей ни давали, она их выполняет всегда с ответственностью. Она проявляла при этом большине способности.

С 1962 года В. Е. Андreeвская ведет серебряную научно-исследовательскую работу по теме: «Микроразделы и их применение в сельском хозяйстве в условиях Томской области». Уже собран значительный экспериментальный материал, начата работа над кандидатской диссертацией.

Накануне праздника хочется пожелать Валентине Евгеньевне новых успехов в труде, большого личного счастья.

А. БОРОВКОВА.

Ее трудовой день

Напряженный, насыщенный день у Людмилы Михайловны Федяниной позади: утром в школе — изучение опыта преподавателя английского языка, разбор уроков, советы завучу, беседа с выпускниками школы о пединституте и его факультетах; днем на стройке — наставить своих питомцев, затем в деканате за

разрешением кипы неотложных дел, на лекции... Жаль, что рабочий день не 24 часа — они были, верно, заполнены все без остатка.

Много кропотливого труда затрачено Людмилой Михайловной на подготовку успеваемости и посещаемости студентов на нашем факультете. Требовательность и человечность в отношении к людям — главный принцип работы. К Людмиле Михайловне как нельзя лучше подходят слова «не успокаивается на достигнутом». Ее постоянно беспокоит и волнует то, что еще не сделано на факультете.

Людмила Михайловна является непременным участником педагогических чтений, школьных конференций, практикумов, на которых она выступает с различными докладами по вопросам школьной методики преподавания иностранного языка. Не раз мастерству ведения урока приходили получить у нее учителя школ г. Томска и области.

Любовь к профессии педагога она стремится передать своим студентам, являясь им другом, наставником во время педагогической практики.

Людмила Михайловна постоянно повышает свою квалификацию.

Пожелаем ей успехов и счастья.

О. ОСИПОВА,

доцент.

Поздравляем!



Бывает и так: рад телеграфному столбу. Роза Медведева устала.

Много добрых слов можно сказать о Любе Тигильцевой. За четыре года мы хорошо ее узнали. Почти всегда мы ее видим склонившейся над книгой. Поэтому-то у нее только хорошие и отличные оценки.

Очень успешно работает Люба в научном кружке. Она является одним из организаторов микробиологического кружка.

А в группе студенты уважают ее за то, что она принципиальная, и за то, что у нее очень веселый нрав. От имени группы поздравляю тебя, Люба.



Л. ПВАЛЕВА.